

11月22日到12月1日,2019年中超的所有悬念都将在这10天内全部解开,而3轮联赛中受到外界关注的自然是11月23日上港客场对阵恒大的比赛,目前恒大在积分榜上以63分占据榜首,而上港与恒大的差距只剩下1分,这场比赛的胜负对于中超争冠形势的意义不言而喻。

不过即将奔赴客场的上港队上下却显得异常平静,毕竟球队几年来已经经历过太多这样的大场面了,与恒大这个对手彼此也已经太熟悉了。王燊超接受记者采访时就表示,上港和恒大之间没什么秘密可言,而越是这样重要的比赛,越考验彼此的心态。

青年报记者 张逸麟



再征天河 谁是哀兵? 谁是追赶者?



上港
棋子

一路拼熬 无论如何都会满意

上港队从11月16日开始重新集结,这几天每一堂训练课都练得非常勤,孙祥表示,这段时间球队的训练质量非常高,球员们精神面貌也很好,“大家都很清楚,联赛只剩下3轮了,每一场比赛都很重要,不单单是周六与恒大的比赛,所以从现在到12月1日,每一天、每一场训练课大家都投入了全部精力,球员们的责任感和心气大家都是看得见的。”

确实,周六与恒大的对决极为重要,但是联赛是漫长的,不积跬步无以至千里,没有之前的努力,上港也走不到这一步,没有之后的努力,上港也走不到终点站。正如佩雷拉和许多上港球员的信念一样——最重要的比赛永远是下一场,就这样一场场地拼下去,周六去拼恒大,下周还要继续拼人和与深圳,拼到最后你往往能有一个满意的结果。

上港集团足球俱乐部董事长张敏表示,周六的比赛主旨就是两个字:一个是“拼”,一个是“熬”,“拼是冲劲儿,熬是平常心,两者缺一不可。”2019赛季对于上港来说是一波三折,球队既是一路拼过来,也是一路熬过来,熬过了炎夏的4连平,熬过了足协杯、亚冠连续出局的困境,如今又到了最关键的节点,一拼一熬,在这一张一弛之间,将决定上港在2019最后的结局。

决不懈怠 挺过周六就是冠军?

上一次去天河体育中心同样让人印象深刻,7月24日这场足协杯1/4决赛恰恰是挤在上港3连客的中间,当时连续奔赴火炉般的客场对上港消耗非常大,在重庆和武汉两个客场,上港都没能拿下3分,堪称今年联赛最艰难的时段之一。但是在天河,上港却2:0淘汰了恒大。

那一夜天河也像蒸笼一般,连主场作战的恒大也接连出现球员受伤下场和体能透支的情况,但是上港却在这个客场挺了过来。当时恒大在联赛中一路连胜,士气非常旺盛,而上港却扮演着哀兵的形象,全队众志成城。而如今情况似乎发生了一些变化。

近来上港在联赛中取得了3连胜,而恒大最近5轮联赛只赢了一场对深圳的比赛,球队的状态似乎并不好,加上上港在天河已经拿下了3连胜,对于周六这场对决,外界似乎更看好上港能够客场取胜。然而这种情况反而让上港将帅有所警惕,王燊超就直言越是这种情况,球队越是不能松懈,“争冠的主动权在我们手里,所以我们要做好自己,打出自己的战术风格和精气神来,这些对我们赢下比赛是最重要的。”

俱乐部副总孙祥也表示,现在看上去恒大才是“哀兵”,“他们之前一段状态不佳,卡纳瓦罗也遇到了一些问题,但你要知道恒大上下肯定铆足了劲要拿下这场比赛,他们可能展现出的斗志绝对是是可以预见的,所以我们不会有任何懈怠,我们的球员肯定也是用百分之百的劲去和他们较量。”

主动放弃假期 阿瑙投入备战

阿瑙托维奇的身影已经出现在昨天上港世纪公园基地里,周二晚上刚刚抵达上海的他来不及调整时差,立刻就投入到训练中,毕竟留给上港备战周六这场重要比赛的时间并不多了。

在刚刚过去的这个国际比赛日里,阿瑙作为首发中锋代表奥地利队出战了与马其顿的欧洲杯预选赛,凭借阿拉巴和莱纳的进球,奥地利2:1赢下比赛并提前锁定明年欧洲杯的入场券。奥地利足协随后宣布,包括阿瑙和阿拉巴在内的6名奥地利国脚可以提前放假,无需参加周中客场对阵格鲁吉亚的欧预赛末轮比赛。

对于上港来说,这无疑是个好消息,如果阿瑙要踢完全部两场欧预赛的话,他只能直飞广州与上港队汇合。如今阿瑙放弃了假期,在本周二晚上就回到了上海,昨天阿瑙托维奇就参加了上港队的合练,虽然在旅途劳顿后,阿瑙的训练量有所控制,但他的加入对于佩雷拉演练阵容非常重要。

过去多轮中超联赛,上港很难用满4个外援,除了奥斯卡之外,胡尔克、阿瑙和艾哈迈多夫都遇到了一些小伤病,3外援出战令佩雷拉在战术的调整中受到了限制。不过这次远征广州,队中4位外援的身体状况都很不错。

今年7月上港客场对阵恒大的那场足协杯比赛中,刚刚加盟球队的阿瑙在下半场替补出场,并且在一次反击中与胡尔克打出精妙配合,最终奥斯卡破门锁定胜局,那场比赛的下半场上港采取防守反击态势,阿瑙在场上的突击和震慑作用非常明显。如今再战恒大,由于阿瑙和艾哈迈多夫都参加了之前的国家队比赛,他们很可能再次分享90分钟的上场时间,阿瑙依旧会成为佩雷拉手中一张充满变数的王牌。

[数据]

上港客场 对阵恒大

足协杯
2019.7.23
恒大 VS 上港
0:2

中超
2018.11.3
恒大 VS 上港
4:5

足协杯
2017.9.30
恒大 VS 上港
1:4

亚冠
2017.9.30
恒大 VS 上港
9:10

中超
2017.4.1
恒大 VS 上港
3:2



本版图片 青年报资料图 记者 常鑫 摄

又见天河

今年会演绎怎样的故事?

广州天河体育中心。对于上海上港来说,这是一片有着特殊意义的球场,这里曾是他们几年都无法赢一场球的魔鬼客场;在这里他们经历了带着4球优势而来,却差一点被翻盘的惊魂一夜;在这里他们也曾终结了恒大56场主场不败的神话;在这里他们还拿下了一场一战定乾坤的重要胜利。

去年那场5:4的胜利后,武磊、吕文君、蔡慧康、王燊超和颜骏凌这5位一路并肩走来的小伙伴在这里留下了那张珍贵的合影,他们中的3人在这场比赛中完成了破门,王燊超则制造了一粒乌龙,那一夜让他们终生难忘。

“那场比赛我进了球,所以这次在去天河比赛,我自己当然还想再进球。”吕文君在谈到周六与恒大比赛时说,“但是最重要的是能帮助球队赢球,对我们来说,今年和去年还不一样,这次我们必须赢球才能保持争冠希望,我们这次没有退路。”

事实上比起之前的预计,目前的情况要更好一些。在上一轮联赛结束前,上港还差恒大3分,以当时的形势,上港不仅要客场赢下恒大,还必须赢2球以上才能抹平劣势,然而随着上一轮联赛恒大没能取胜,如今上港已经彻底把主动权掌握在自己手里,虽然没有退路,但路就在自己脚下。